

Oglasi, pripisana itd.
Tiskaju i računaju se na temelju
običajnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oplate itd.
Zelju se naplatiti u položaj
ničnom pošt. stacionice u Beču
na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti
ime, prezime i najbližu
poštu predbrojnika.

ako list na vrijeme ne primi,
neka to javi odpravnitvu u
otvorenom pismu, za koji se
ne plaća poštarina, ako se iz-
vana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 847849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Sloga rasti male stvari, a nesloga sve polcvrati.“ Narodna poslovica.

Izlati svakog četvrtka o
podac.

Netiskani dopisi se ne vraćaju
i ne podpisani ne tiskaju, a
nefrankirani ne primaju.
Predplata sa poštarinom stoji:
10 K. u obće, } na godinu
5 K. za seljake. }
ili K. 3-4 u obće, K. 2-50 na
pol. godine
Izvan carine više poštarina.
Plaća i stavlja se u Pull.
Pojedini broj stoji 10 K. za-
stali 20 h., koli u Pull, toliko
izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u
Tiskari J. Krmpotić i dr.
(Via Sissano), kamo neka se
naslovljuju sva pisma i pred-
plata.

Nakon zasjedanja.

Pošto svršava današnjim brojem naše
izvješće o kratkom zasjedanju istarskoga
sabora, odlučili smo, da se osvrnemo, još
jednom na to prethodno, ali ipak u
koječem zanimivo zasjedanje našega sabora.

Istarski sabor bijaše sazvan, kano i
nekoji drugi zemaljski sabori ove polovice
monarhijske carskim patentom od dne 14. de-
cembra 1902 za dne 27. i. mj. u Pulu.

Predsjednik sabora pripoviedao je u
pozdruvanom govoru poviest loga sazova i
njegovog dogovaranja sa c. kr. namjestnikom
gledje mjesta, u kojem se je imao sabor
sastati. On je naime zahtijevao i kao pred-
sjednik i kao član talijanske saborske ve-
ćine, da se sabor sazove u Poreču — ali
ne toliko iz pravnih razloga, koliko
radi ekonomije. Predsjednik se nije
dakle više pozivao — kao
urjek do sada — na pravno stanovište
većine i na zakonito sjedište sabora, već
jedino na to, da bi to bilo od koristi u
gospodarskom obziru, kad bi se sabor
opet sastao u Poreču.

Kako se čini, vlada ne nije obazirala
ni na pravno stanovište većine i na to-
božnje zakonito sjedište sabora, već je
sazvala jednostavno zemaljski sabor u Pulu.

Iznimnost sazova sabora pod sami
konac godine opravdala je vlada time, što
kruna želi, da se u prava pokrajina vođi
ustavno i redovito, a u tu svrhu da valja
razpraviti bar privremeni proračun.

(Sve to doznali smo iz otvorenog
govora. Od istoga smo nadalje doznali, da
je Njegov Veličanstvo povodom posljednjeg
boravka u Puli pohvalilo saborsko pred-
sjedništvo radi trieznih saborskih
razprava.)

Ako se je u istinu car i kralj izjavio
pohvalno o predsjedništvu, ili bolje rekuć
o predsjedniku — jer on jedini vodi raz-
prave, mimoizlazeć posao podpredsjednika
tobož radi trieznog razpravljanja u saboru,
tada moramo zaključiti, da se Njegov Veli-
čanstvo ne izvješćuje istinito o tečaju tih
razprava i u obće o sramotnih događajih,
u tom saboru. Jer ako se može nazvati
triezno razpravljanje ono, za kojeg je pred-
sjednik, uzprkos skrajnoj svojoj popustli-
vosti i dobrohotnosti do slušateljstva na
galerijah — ipak bio opetovno prisli-
ljen, da dade tečajem jedne sjednice po
više puta to slušateljstvo radi nečuvanih
izgreda, nemira i buke odstraniti, tada
zaista neznamo, kako shvaćaju savjetnici
i izvješćitelji svietle krunje jedno triezno
razpravljanje. Za poslednjeg zasjedanja u
Kopru nije prošla ni jedna sjednica mirno
i triezno u kojoj su govorili pojedini čla-
novi saborske manjine, već je morao pred-
sjednik „težkim srecem“, kako je sam opet-
ovno izjavio, dati galeriju izprsniti. Pa
uzprkos tomu bijaše on na najviše, mjestu
pohvaljen, što je tobož mirno i triezno
vodio saborske razprave!

Vladin zastupnik, namjestnički savjet-
nik G. Fabiani, koga je predsjednik za-
bavio saboru predstaviti čim je sabor
otvorio, nije pronašao shodnim, da po-

zdravi sabor, kao što je to uvijek običavao
i kao, što je običaj u drugih zemaljskih
saborih. On bi bio morao — ako je hotio
biti pravedan i sebi došljedan, pozdraviti
sabor u ime cesarske vlade u oba zem-
aljska jezika. Nu on je propustio
jedno i drugo. Mi ga dobro poznamo i
znademo, da je tako navlaš postupao, da
se je naime dogovorio sa talijanskom ve-
ćinom, da neće pozdraviti sabor talijanski,
a da ga nemora pozdraviti i hrvatski ili
slovenski. Nije ga badava saborski pred-
sjednik nazvao: „našim najmilijim znam-
cem!“

Saborska većina dala je na usta svoga
klubskega predsjednika po dosadašnjem
običaju odmah na početku sjednice izjavu,
kojom prosvjeduje proti sazovu sabora u
Pulu. Na čelnu ta izjava razlikuje se od
svih dosadašnjih iste vrsti svojom neod-
lučnošću i krotkošću. Saborska većina ne-
grmi više proti vladi, niti njoj se grozi,
već jednostavno prosvjeduje mirno i hladno
proti tomu, što je cesarska vlada savje-
tovala kruni sazov sabora u neredo-
vito njegovo sjedište na štetu njegovog
poslovanja i na škodu zemaljskih financija.

Saborska većina napustila je svoje
pravno stanovište, i ona se više nepozivilje
na zakonito sjedište sabora, već se zado-
voljava sa pozivom na redovito saborsko
sjedište. To je uznao, kakvog se nije
moglo očekivati od onako ratoborne i od-
lučne većine.

Na koncu prosvjeda kazala je većina,
da si pridržava pravo zauzeti se u ovom
zasjedanju takovo stanovište, koje će ju
dovesti čim prije do rješavanja ovog škod-
ljivog pitanja. Moglo se je dakle očekivati,
da će ta većina označiti to svoje stano-
vište prije nego li bude sabor otvoren, nu
ona nije toga učinila.

Izjavi ili prosvjedu saborske većine
sledila je izjava vladinog zastupnika. Ta
izjava nije mogla imati glasiti nego li je
u istinu glasila, t. j. da vlada neuzimlje
u obzir izjavu predsjednika kluba većine,
jer da pripada kruni pravo sazavati sabor
tamo, kamo pronađe shodnim. Ovu izjavu
primila je saborska većina do znanja
mučke, bez ikakve opazke ili običajnih
uzlika!

Na koncu sjednice obavljen bijaše
izbor dvojice tajnika i šestorice revizora.
Kod jednog i drugog izbora izključeni bi-
jahu svi članovi saborske manjine; iza-
brani bijahu naime sami članovi većine.

Za poslednjeg zasjedanja istarskoga
sabora u Kopru dogovaralo se je predsjed-
ništvu kluba većine sa predsjedništvom
kluba manjine glede izbora saborskih od-
bora. Tada je izjavila većina, da je pri-
pravna birati i pojedine članove manjine
u pojedine saborske odbore pod stalnim
uvjetli. Nu ti bijahu toli neparlamentarni
i tako ponižujući za saborsku manjinu, da
je ona bez okolišanja ponudu većine od-
bila. Tim povodom izjavivše pouzdanici
većine, da pošto je ono posljednje zasje-
danje i buduć da neće doći osobito važna
pitanja na razpravu, da se neupušta u
daljnje pregovore sa pouzdanici manjine,
te da prepušta budućoj većini u novomu

saboru, da stupi u dogovor sa manjinom,
kad se bude radilo o izboru saborskih
odbora. I tako se razidoše pouzdanici
obiju stranaka bez ikakvog uspjeha. Us-
pjeha nije moglo u ostalom ni biti, jer
ga nehtjedose imati pouzdanici većine.
Oni neće, da im itko smeta u saborskih
odborih i da nitko nepregledava njihove
osnove i spletke.

To pokazaše i za netom minulog za-
sjedanja u Puli prigodom izbora saborskih
tajnika i revizora te financijalnog odbora.
Parlamentarni običaj i pristojnost zahtje-
vase, da se odabere jednoga tajnika iz-
među većine i jednoga između manjine,
od 6 revizora, da budu četvorica od
većine a dvojica od manjine, a u finan-
cijalnom odboru da budu između 7 članova
bar dvojica od manjine, nu talijanska sa-
borska većina nezna ili neće da znade ni
za parlamentarne običaje ni za pristojnost.
Njoj je do vlasti i nadvladju, a za sve
ostalo nije ju briga. Ona je zaboravila na
obete, učinjene prošle godine u Kopru,
jer znade, da se saborska manjina nedade
ni sramotiti ni poniživati pod nijednu cieniu.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 25. janara 1903.

I opet je prošao jedan tjedan zasje-
danja. Obdržavale su se tri sjednice, a
bilo je svakojakoga komešanja. Obstruk-
cija malobrojnih Čeha predprosluga čedna
uplivala je svakako na odnošaje. I s njimi
se je moralo dogovarati, ako se je htjelo
bar hipno napraviti put k daljnjemu raz-
pravljanju. Kako već posljednji put spo-
menuli, oni su danas osam dana obdrža-
vali u Pragu dvie skupštine. „Narodni
Listy“ napisali su žestok apel na narod.
Smisan mu je: Mora se priznati ravnopravnost
Čeha i Njemaca. Nesmije se dopuštiti da
se ruši jedinstvo kraljevstva na koje su
svi kralji prisegli. Razplinule su česko-
njemačke konference za sporazum. Obstruk-
ciji su i Mladočesi, ako i hipno. Liberalni
i nacionalni Njemci hoće da njim ostanu
otvorena vrata za obstrukciju, što pokazuju
tim, da neće promjene poslovno-
govornog reda. Koncem čedna počeli su
obstrukcijom i Poljaci, ne u kući nego u
jednom odboru.

Konferencija za sporazum Čeha i Njemaca razplinule.

Ni o čem nije se u javnosti toliko
govorilo i pisalo, odakad se je ljeti razstao
parlament, koliko o sporazumu Čeha i
Njemaca. A odakad se je parlamentat u
jeseni bio opet sastao, glavni predmet
izvanparlamentarnih razprava bile su baš
te konference. Koerber je odmah u prvog
sjednice, dne 16. oktobra, priglasio svoj
jezikovni nacrt. Koli Česi toli Njemci su
nanj pismeno odgovorili. Vlada je pod-
nesla pak dragi nacrt. Dne 20. t. m. sa-
stali su se u Beču predstavnici obiju na-
roda, ponekle pod vodstvom c. kr. vlade,
odnosno Koerbera. Ovaj je i tom prilikom
držao „hip govor“. Prestavnici česki daju
izjavu, da neće razpravljati na temelju
vladinoga nacerta, jer taj ruši postojeće
zakone, također temeljne. U toj izjavi

postavljaju se oni na posve izpravno stano-
vište: neradi se o tom, da se stvori za-
kone o jezikovnih pravih, jer takovi već
obstoje. Radi se samo o tom da se izradi
zakone o provedbi već obstojećih jezikovnih
zakona. Predstavnici njemački odgovaraju
na to, da je usljed te izjave svaki sporazum
nemoguć. Česi i vlada misle, da nije tomu
tako. Oni predlažu podobore, koji bi raz-
pravljali o načinu sporazuma. Njemci
nepričaju na to. Koerber izjavlja, da su
na taj način razbiti konference za sporazum.
I tako je tim svojim glavnim pokušom
gotov. On još ipak nezdavja, hoće da
vuče dalje. To bijaše utorak. Sriedu
poduzima se opet

obstrukcija Mladočeha. — U oči razprave nove obrambene osnove.

Oni hoće da si osjeguraju njeke za-
htjeve pogledom na vojsku, prije nego li
privole na prvo čitanje nove obrambene
zakonske osnove. Za to vuku iz zalihe
prešnih predloga, i o njih se razpravlja.
Tim prisiljuju vladu na odluku da ministar
domobranstva s njimi razpravlja. Sjednica
se svršuje, a skoro iza nje počinje
konferencija predstavnika mladočeskih
sa ministrom domobranstva. Oni postav-
ljaju zahtjeve, on ajim odgovara. Što, ne
zna se. Četvrtak je njeina sjednice. Daje
se Čehom dan na razpolaganje, da se mogu
odlučiti o svojem postupku, o svojoj taktici.
Razpravljaju čiedi dan, jutro i po-
podne. Velikom većinom odlučuju, da neće
obstruirati obrambene osnove, a da se
prije toga ima preći u prvo čitanje kon-
tingentiranja sladora. Po primjeru Mlado-
čeha su onda i skoro sve druge stranke
odaslale deputacije k ministru domobran-
stva, da mu postavie svoje zahtjeve glede
vojske. Gnanu se je također klub u kom
sjede svi hrvatski i većina slovenskih za-
stupnika. Njihovi zahtjevi slični su onim
ostalih stranaka glede polakšica službovan-
ja u vojski. Imadu pak i jedan poseban
zahtjev obzirnom na izseljenike, da budu
najme ovi slobodni od vojne službe kad
se kući vrate, pošto se zna, da se nisu
selili po svietu iz objesti nego iz nevolje.
Talijanski klub dao je izjavu, da će gla-
sovati proti novoj vojnoj osnovi, ako se
nezadovolji zahtjevom pučanstva. Drugi
klubi nisu se još izjavili, kako će glos-
ovati, nego samo o tom hoće li ili neće
pristupiti prvo čitanje.

Promjena poslovnoga reda!

Već nekoliko vremena dolaze u sviet
glasovi, po kojih se nalazi jedini spas
parlamentu u promjeni poslovnoga reda,
a s tim u savezu također proujenu iz-
bornoga. Jedna poljska novina doniele je
proglas, koj da će Njegovo Veličanstvo
izdati na naroda. Proglas bi bio sadržaja:
Nalažem mojoj vladi da izradi novi poslovni
red za parlamentat, i kao podlogu tomu
novi izborni red za carevinsko vieće i za
zemaljske sabore. Novine su također do-
niele viest, da je Njegovo Veličanstvo pri-
godom dvornoga plesa dne 20. t. m. reklo
podpredsjedniku Kaiseru, da treba pro-
mjentni poslovni red.

Zastupnici dr. Fuchs i drugovi, dr.
Lueger i drugovi podnesli su prešne pred-

Politički pregled.

U Puli, dne 28. januara 1903.
Austro-Ugarska.

U hrvatskih listovima Dalmacije čitamo, da će načelnik grada Šibenika g. vit. Šuput povodom skunštine hrvatskih općionih stranaka, koja će se obdržavati dne 29. o. mj. u Zagrebu, tumaći čuvstva cirkulacionog pučanstva obine šibenske, brojajavo izraziti skupštini volju svoga naroda, da se sve općionolne stranke u hrvatskim zemljama ujedine u misli i u imenu. Isti listovi pišu, da imade nade, da će i ostale srodoljubne obine Dalmacije, kao što i društva i pojedinci, slediti primjer načelnika Špilja i Šibenika, tim većma, što će skupština sudjelovati i liepi broj narodnih zastupnika. I mi pozdravljamo najsrdačnije sve skupštinare, te izričito vruću želju istarskih Hrvata i Slovenaca, da bi se sve hrvatske oporbe složile i ujedinite, pak složno i jedinstveno uzardile oko slobode i jedinstva sviju Hrvata.

Iz poluslužbene „Reichswehr“ doznajemo, da je posljednje vrijeme neki na glasu novinar francuzki u jednoj razgranjenoj novini Parizkoj razpravljao posve ozbiljno pitanje: „Što bi imala Francuzka učiniti i kako se ponieti, kad bi Njemačka htjela do Trsta?“ Rečena „Reichswehr“ uzima to tako, kao da bi ona novinar razpravljao o razsapi Austro-Ugarske monarhije i o njezinom podieljenju; pak se onda vraća francuzkomu novinaru, i veli, da je tim člankom svojim izgubio ugled, koj je dosad kao novinar uživao. Austro-Ugarska da ima dosta vojske za braniti se. Ali i negledat na to, veli, kako se može ni pomisliti, da bi hrvatska Njemačka do Trsta, kad je ona vjerna saveznica Austro-Ugarske i kad njoj nije ni na kraj pameti, da si osvoji zemlje do Jadranskoga mora! — Službeni krugovi kožu se eto i prema Njemačkoj kao i prema Italiji poput noja s glavom u pjesku. Samo iztk, reč bi, da njim je na pameti. Nova obrambena osnova, glasovi u novizam o pripravljanju za mobilizaciju pokazuju, da se Austro-Ugarska spremna na njeke eventualnosti u proljeću.

Orna Gora.

Službeni list crnogorske vlade „Glas Crnogoraca“ priobćuje knezevu naredbu, kojom se preustrojava sudstvo u kneževini. Istodobno priobćuje isti list i odnosa imenovanja.

Bugarska.

Bugarski listovi priobćuju danomice novih dokaza proti ministru Ljudskanomu, koji da je kovao urotu proti samomu knezu Ferdinandu. Uzprkos tomu nemice se proti njemu vlada niti poduzimlje on ništa proti svojim tužiteljem.

Rusija.

Iz Sibirije pišu bečkim socijalističkim listovom, da se lamo rusko radništvo nakon gradnje velike sibirske željeznice sve to bolje organizira, stvarajući radnička društva i zajednice, u kojih nalaze podgorah i zaštitu proti vlastnikom tvornica i drugih velikih poduzeća.

Razne viesti.

Protuanstrisjske demonstracije u Rimu. Naši za nevolju saveznici nemogu propustiti zgode, a da nedemonstriraju proti svojoj saveznicu, proti austro-ugarskoj monarhiji.

Takova zgoda pružila im se je opet jednom i to dne 8. o. mj., kadno slavise 26. godišnjicu smrti kralja Viktora Emanuela. Tužnoj svečanosti prisustvovala su počavši od kraljevskog dvora sve javne oblasti, društva, vojne, građani i deputacije nadošle izvan Italije. Među onimi izitalce su osobito deputacije nesa pašeni h pokrajinah Trsta, Istre i Trenta. One su zauzimale u sijašnjom obhodu gradom odlično mjesto, te bijahu svuda burno pozdravljane. Zastupnici rečenih pokrajinah dadoše salieti ogroman štít od kovi, kojega je nosilo rimskim ulicami deset osoba. Taj kovni štít nosio je debelimi slovi urezan shedeći nadpis: „Al re che volle l'unità d'Italia — Trieste — con fede indollabile“ (Kralju, koji je hotio jedinstvo Italije — Trst — u nepomičnoj vjeri). Kad je obhod prolazio nedaleko austrisjskog poslanictva kod Valikana spustiše u znak žalosti i prosvjeda sve zastave izvanjskih kolonija, koje su rečeni štít okoljivale. Tuj je bilo povika i uzklika iredentskih, protuanstrisjskih. Tim zastavama i temu štítu dadoše u „Panthéonu“, gdje se nalazi kraljev grob, počastno mjesto. Štít je ostao na tom mjestu kao dnr i uspomena „velikomu kralju“ od nespašenih zemalja, „koje stjenju pod tudjim

robstvom“. Onu su demonstraciju motrili sa zadovoljstvom najviši krugovi naše vjerne saveznice — Italije!
„Svećenik treba da zalazi u narod, da narod upozna, da ga rasudi itd.“
Ovaj krasni savjet daje sv. otac papa Lav XIII. u svojoj enciklici na talijanske biskupe o užgoju svećenstva. Sv. otac stavlja u svojoj enciklici na dušu najtoplijimi riečmi talijanskim biskupom, neka uznastoje oko toga, da si u mladosti svećenstvo valjano i značajno užgoje, koje će častno zastupati zvanje svoje u životu. Svećenik treba — kaže enciklika — da zalazi u narod, da narod upozna, da ga pouči, da ga nezavedu protivnici vjere i crkve, a nesmije se otudjiti od poverenoga svoga stada. Prema tomu protivnik i računaj; da li je pastir uz svoje stado, ili ne. Ako je uz stado, ne će se nepriatelj tako lako usuditi približiti k stadu njegovomu. Ako je oddaljen, eto neprijatelja, da stado razjera i razdere. Uz čist i neporočan život treba da svećenik u narodu djeluje, onda će tek koristovati narodu, svomu, a ne će se u stado mane uvući. Prema tomu treba, da je i užgoj udešep. U jednu ruku samozataja, u drugu ruku vječni saobračaj s narodom. To je zadaća svećenika. Takav treba da je svećenik. — A, kako će — pitamo mi — narod poučiti oni svećenici u Istri, koji ne zalave među narod i koji nepoznaju niš jezika svoga stada, te mu propoviedaju rieč božju u tudjem jeziku? — Na ovo neká odgovore riečmo biskupi Istre!

Tvornica pokućstva
dvorskog dobavljuća
IGNACIJ KRON
TRST — BEČ.
Tvornica u Beču u vlastitim zgradama.
Kuća utemeljena god. 1849.
Na zahtjev šalje badava:
Ilustrovane popise, originalne nacрте osnova, pregled sobnih namještaja.
Najveća solidnost, elegantnost i jeftina cena.

Filijalka
C. kr. priv. austr. kreditnoga zavoda
za trgovinu i obrt u Trstu
prima: Uplate u krunama
proti bezima blagajne donositelja:
sa predobijavom od 4 dana po 2 1/2%
proti pismima za izplatu u im:
sa predobijavom od 8 dana po 2 1/2%
" " " " 30 " " 2%
" " " " 6 " " 2 1/2%
u zlatnim naprascima proti pismima za izplatu:
sa predobijavom od 30 dana po 2%
" " " " 3 " " 2 1/2%
" " " " 6 " " 2 1/2%
Za bone blagajno i za pisma za izplatu u krunama, koje su već u prometu, stupa u krcepst nova kamatna ljestvica dne 12. marca, 16. marca, odnosno 7. aprila t. g. po odnosnoj predobijavi.
Okružni odeli u krunama razpoložive s mjesta, 2% na svaku avotu.
Kruno i napoleoni u tekućem računuu: Uvjeti se sklappaju prigodice već prema roku predobijave.
Izdaje doznačnice:
za Beč, Budimpeštu, Brno, Karlove varj, Rieku, Lavov, Prag, Reichenburg, Tropau, kao takodjer za Zagreb, Arađ, Bielitz, Gablonz, Gradec, Sibinj, Inmost, Celovec, Ljubljano, Linc, Olomuc, Szaz i Solnograd bez troška.
Davi se kupnjom i prodajom divisa, novca i vrijednostnih papira.
Prima uplate odrezaka, izvršenih vrijednostnih kano i uplate svake vrsti.
Daje preduplate na Warrants i vrijednosti uz najumjereni i uvjeti.
Preduplome otvara na dokumente za London, Pariz, Berlin i druge trgove po vrlo umjerenih uvjetih.
Kreditna pisma izdaje za kojgod trg.
Uložci u pohranu. Primišu se u pohranu vrijednostni papiri, zlatni i srebrni novac i bankovni papiri. Uvjeti se mogu doznati obrativ se na blagajne zavoda.
Mjenbene naputnice.
Blagajne zavoda izplaćuju mjenbene naputnice talijanske banke u talijanskim lirama ili u krunama po danjem tečaju.
Trst, 8. marca 1902.

HRVATI,
svi papir za pušenje kupujte
Društve sv. Cir. i Met.
za Istru.

LEKARJA Piccoli-ja
v Ljubljani.
Dobiva se vjekarnah:
krepčca malokrvne, nervozne in slabofne osebe

Edina zaloga na Kranjskem
Lekarna
PICCOLI
pri Angelu v Ljubljani,
Dunajska cesta
Politriena steklenica 2 kruno.
Zunanjia naročila izvršuje lekarnar
Gabrijel Piccoli v Ljubljani
točno ako se mu pošlje znesek po
poštnem povzetju.
Dobiva se tudi v lekarnah v Gorici, Tolminu, Trstu, Istri in Dalmaciji po 2 kruno 40 h. steklenica.

Marko Zović
krojački majstor
u PAZINU polag hrv. ljekarne,
preporuča se p. n. obćinstvu, posebice pako veleč. gosp. svećenicima, učiteljima itd., za naručbu svakovrstne obuće u najfinijoj ili najproštorijoj tkanini. Odiela imade takodjer gotovih u zalih; koli za odrasle toli za djecu, zatim haveloke itd. Cena raznih odijela i haveloka, jest: prama vrsti od 5 do 20 forinti. Drži obilatu zalihu raznih tkanina za odijela na meter, osobito onih iz Jägerdorfa; prima naručbe za odijela po mjeri, koje izvršuje u najkraće vrijeme uz osobitu pažnju bez bojazni utaknice.

Prvo slovensko skladište pokućstva
ANTONA ČERNIGO
TRST
Via di Piazza vecchia 1, u kući Marezi,
podružnica stolarske zadruge u Gorici.
Skladišta u Solkanu - Trstu
Tvornica sa strojevnim obratom.
Svaka je konkurencija nemoguća jer je pokućstvo iz prve ruke.

VAŽNO ZA SVAKOGA!
Razprodaja!
Uz nečuveno jeftine cene za cijeli 2 for. 95 nov. mote se dobiti krasna garnitura sastojća iz 14 drgocionih nakitnih predmeta; 1 elegantni golđin ili nikal otklopi lanac zajedno sa privjeskom. Parizki stečen.
1 golđin-ipla za kravate sa imitiranimi briljantima.
1 par pozlaćenih gumba za manjšta marka „Garantie“.
1 garnitura golđin-dugmeta za košulje i ogul sastojća od 5 kom.
1 par prave srećene naušnica sa muštenom puncom.
1 golđin-prsten sa elegantnim kamenom.
1 zopne ogleđala u eui-u.
Četrnaest ovih vrijednostnih i krasnih predmetah zajedno sa anker-remon-tar-zrom razalije za cijeli 2 for. 95 nov. ponedjel ili ako se novac unapred doznači tvrdka
Krakov, Stradom BRÜDER HURVITZ 17, Austrisija.
Neodgovarajuće prima se u roku od 8 dana natrag te se novac vraća, tako da kupac nitkav risko ne nosi.
Bogate ilustrovane cijenice različitih draguljarskih stvari badava i franko.
Preprodavaoci i posrednici traže se.

Sve strojeve za
poljodjelstvo i vinarstvo.
Novovrstne stiskalnice za uljike, stiskalnice (preše) za vino sa novim diferencijalnim tiskalom, hidrauličke stiskalnice za vino, novosti pri aparatima proti peronospori te za sumporanje, mlinove za groždje posve nove konstrukcije, nove sveiljice za acellena za hvatanje letaćih zarezniha (insekta), sisaljke za vino, cievi za vino, konobarsko orudje, takodjer i sve druge gospodarske strojeve kao trieure, vitle, mlatilnice i t. d. šalje uz najjeftinije tvorničke cene.
I. G. HELLER,
Beč, Praterstrasse 49.
Katalozi badava i franko. — Dopiraju se u svim jezicima.

Istarska Posujilnica u Puli.
koji uplaćuju zadružnih dielova jedan ili više po kruna 20.
Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije blai te plaća od
istoga 4 1/2% kamata čisto bez ikakvog odbitka.
Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez predhodnog otkaza, iznose do 400 K uz otkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz otkaz od 14 dana a tako i veće iznosne ako se nije kod ulozenja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz.
Zajmovo (posude) daje samo zadrugom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim julija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Giulia br. 5, prizemno, gdje se dobivaju poblize informacije.
Ravnateljstvo.